

现代快报

2009年4月21日 星期二  
责编:张名青 美编:王莺燕 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 交换戒指时 新郎飞身擒贼

■ 婚宴来宾往往互不相识让拎包贼找到“商机” ■ 新娘:嫁给他有安全感

参加过婚宴的人大都有这个感觉,坐在一桌的来宾往往互相并不认识。这给一些别有用心的人带来了“商机”。前晚7点多,两名男子就瞅准了这个机会,假称是婚宴来宾,混入一场正在举行的婚礼,趁乱偷包。好在机警的新郎及时发现,并上演了一场飞身抓贼的好戏。这场婚礼也平添了一抹特别的色彩。

## 交换戒指时 新郎突然跳下舞台

4月19日是吴先生大喜之日,当晚他在中山北路一家酒店大摆婚宴,亲朋好友来了20多桌,场面热烈隆重。当婚礼进行到新郎新娘交换戒指的环节时,出现了让人意想不到的一幕。只见吴先生突然跳下舞台,穿过酒桌间隙往外跑。

全体来宾被这突发的一幕搞得莫名其妙,惊愕得张大了嘴巴,目光齐刷刷地聚焦到新郎身上。有的客人惊奇之下,开始议论:“到底发生什么事了?是不是新郎故意设计的节目?”有人则说:“他不会是要当‘逃跑新郎’吧?这种情节只有电影中才能有啊!”

就在众人不明所以的时候,吴先生已经跑出了10多米远,身材敦实的他一下子拦在了两名男子面前。这时,众人注意到,站在过道的两名男子都是二十多岁,神色慌张,其中一名个子稍高的戴眼镜男子佯装镇定:“我们是上厕所的,走错了路。”

“你们刚才拿在手上的包是谁的?”吴先生厉声质问,两名男子一时答不上来。

## 客人揭穿小偷谎言

经他这么一问,众人才注意到,离两名男子仅几米处的地面上有一个摄影包。此时,婚礼摄像师快步走上前,捡起后发现这正

是自己的包,“我刚才明明是把包放在舞台角上的!哦,你们偷了我的包!”听了摄像师的话,众人反应过来了。原来,新郎发现了两个小偷。摄像师检查后发现,自己包内价值不菲的照相机完好无损。

吴先生称,虽然他当时站在舞台上,但在交换戒指前,已经注意到这两名男子形迹可疑,“他们不是我的朋友,她的朋友我也都认识,我看到他们两个人在大厅里来回转,感觉不对劲。”果然不出吴先生所料,两名男子过了一会便动手了,他们趁众人的目光都聚集在新人身上时,以为无人注意到自己,便伸出贼手,矮个男子拎起摄影包,稍高男子挡在他身前,接着两人大模大样地往外走。

孰不知两人的一举一动已经被警觉的吴先生尽收眼底。吴先生情急之下也没来得及交代一声,立即跳下了舞台往外追。两名男子见吴先生追来,立即将摄影包丢在地上,并矢口否认自己是小偷,坚称只是走错了路。这时,坐在靠近门口酒桌的客人们主动站出来,截穿了两名男子的谎言:“他们肯定是要偷东西的,刚刚他们走进来时,还假装是来晚了,嘴里还说随便找个地方坐下算了,一唱一和的,我们当时真以为他们是客人呢!”两名男子见有人截穿了他们的伎俩,一脸窘相,但仍然嘴硬,坚称自己没

## 新娘:嫁给他有安全感

此时,在场的来宾大都反应过来,好几个人主动走上前去,将两名男子控制住,并报了警,接着将两名男子带出婚礼现场。吴先生走到舞台中央,向全场客人致歉:“刚才的事是一个小插曲,我们的婚礼继续进行!”这时,婚宴现场的气氛更热烈了,客人们交口称赞:“新郎真有一手!谁能想到新郎在举行婚礼时还能抓小偷呀!”

民警赶到现场后,向吴先生及新婚妻子简单地询问情况,并祝吴先生新婚快乐。新娘站在吴先生身旁,挽住吴先生的胳膊,满脸温柔,娇羞地说:“嫁给他,我觉得特别有安全感。”新娘的这句话立即激起了全场的笑声。

民警在对两名男子搜身时,发现两人身上一分钱都没有,其中一名男子的口袋里竟有一只针管。民警当即将两人带往派出所,做进一步调查处理。

吴先生称,当时他考虑到正值自己大喜的日子,不管是自己还是客人丢了东西,都不太吉利,所以他多了一份小心。吴先生提醒,一般来说,婚礼上客人很多,很多人只认识新郎,或只认识新娘,这会给不法分子有机可乘,希望其他新人能多加注意。

(蔡先生报料奖150元)  
快报记者 顾元森

## 大四学生开起“土鳖”饭馆

“您好,请问几位?”在仙林大学城中心区的一家菜馆前,一位白净斯文的年轻小伙正在热情地招呼客人。他叫王小兵,这家饭店的老板,同时还是南京财经大学的大四学生。

在别人眼中,开饭店没什么技术含量,甚至是个“土鳖”的点子。可王小兵却干得有声有色,这不,开张一个多月就小有盈利了。

## 3:1,家人同意开饭店

王小兵学的是审计,和他的创业项目八竿子打不到一块儿。寒假期间,他回湖南老家,与家人“商量”毕业后的去向问题。说是商量,其实他自己已经有了开饭店的打算。

“我想在学校附近开家饭店。”说这话时,王小兵有些抖。行啊,没什么问题。”让他没想到的是,身为中学老师、一直希望他考公务员的爸爸却支持他创业。经商的妈妈反而强烈反对,“我知道经商有多辛苦。”妹妹的态度很干脆,“男人嘛,闯闯呗!”为了说服妈妈,王小兵搬出了北大毕业生陈生辞去公务员卖猪肉的例子。爸爸也在一旁帮腔,帮助妈妈“正确认识形势”,最后,家庭成员来了个“举手表决”,结果是3比1。少数服从多数,妈妈也就不再坚持。

得到家人的支持后,王小兵开始了一系列“准备活动”:研究湘菜菜谱、物色两名湘菜厨师、备足了湘菜调料,为了分散经营风险,他还找了一个“合伙人”。寒假一结束,王小兵就带着合伙人、厨师和一名“湘妹子”服务员来到南京,开始了紧张的筹备:租场地、买设备、摸



王小兵(右)正与厨师商量菜单

行情、定菜单、发传单……万事俱备,3月7日,“和谐饭店”顺利开张,生意火爆。

## 让饭店有点“技术含量”

王小兵没有太过高兴,他开始思考以后的问题。仙林大学城的饭店并不多,一些饭店开不了多长时间就关门了,为了弄清楚原因,王小兵开始“刺探军情”。

他发现,原因主要在三个方面:环境卫生差、菜肴没特色、服务质量低。为此,他专门开了个“饭店全体人员会议”,明确要求饭店必须在卫生、特色和服务方面下功夫,避免重蹈覆辙。

走进王小兵开的“和谐饭店”,最引人注目的是挂在墙上的几张毛主席像。问他为什么,王小兵说,“我特别崇拜毛主席,而且毛主席又是湖南人,这样可以让饭店更有人文气息和地方特色。”

“虽然我的创业项目不是什么高精尖,但我也要让饭店有点‘技术含量’。”王小兵开始实施自己的经营策略:通过精打细算,王小兵利用自己的专业知识设置了一个“盈亏平衡点”,这样哪些开支可以省、哪些开支不能省他一目了然。平时食客点菜的时候,如果点的数量多了,他会给予善意提醒。食客离开的

时候,他会去看看哪些菜剩得多,并与厨师分析“为什么”。餐前餐后他会与食客联络感情,饭店不仅有了许多回头客,食客朋友还带来不少新客源……王小兵的经营策略开始取得成效,饭店已经小有盈利。

## “土鳖”式创业同样可行

“上了四年大学就为了开饭店?这不是浪费人才吗?”对于王小兵的创业行动,不少同学不赞同。王小兵有自己的想法:“关于创业,大学生心动的人多、行动的人少,与其为就业难受怨天尤人,不如自己闯一闯!”

南京财经大学党委宣传部部长张圣兵教授认为,面对严峻的就业形势,大学生要调整好创业就业心态,有“高精尖”的创业项目固然好,但它难以复制和推广,因为绝大多数大学生并不具备这样的创业条件。

职业本没有高低贵贱之分,对大多数大学生而言,更多的创业项目可能是“土鳖”式的,因为他们缺乏资金来源和技术支撑,往往只能从门槛低的项目做起,比如办家教、开网店、做小本生意等。这些项目同样是一种可供选择的模式。

通讯员 李荣国 快报记者 谢静娴/文 瞿惠/摄

现代快报 南京市摄影家协会

用你手中的相机 纪录今天的南京

纪录今天的南京  
载入明天的史册

拍摄内容:南京人、南京事、南京景

参赛对象:生活和工作在南京的各级摄影家协会会员及摄影爱好者

## ■ 参赛作品要求:

1. 本次比赛为数码摄影比赛,全部采用数码文件,执行网上投稿和报社接收数码文件稿,暂不接收传统照片稿件。
2. 网络投送请作者登陆[www.dsqq.cn](http://www.dsqq.cn)或邮件发送至:jmj@kuaileao.net,(邮件附件不超过3个,单个附件最大不超过20mb)每人限送10幅。为维护摄影作品的真实性,数码照片要求为原创作品,杜绝改变原始影像。如发现违规作品,一经核实取消比赛资格。
3. 参赛作品要求注明作品标题、简要说明、作者姓名、通讯地址、联系方式、拍摄地点、拍摄时间、使用器材及拍摄效果。
4. 参赛作品所涉及到的肖像权、著作权、名誉权等有关法律纠纷,皆由作者自行负责。
5. 所有获奖和入选作品,均由主办方颁发证书,并有权使用于公益性宣传,不再另行稿酬。

■ 本次比赛设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖:10名,入选84名

- 拍摄时间为2009年4月23日0:00-24:00(超过其他时间拍摄的作品参赛,评选时间:4月24日至30日)
- 评选结果5月1日前将在《现代快报》、都市周报、秦淮摄影网、天津芳草摄影网媒体和网站上公布
- 影赛颁奖和展览时间另行通知
- 咨询电话:84578587 84783522  
或登录[www.dsqq.cn](http://www.dsqq.cn)